

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 февраля 2019



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
26.02.2019 Пожар на ферме в Петушинском районе унес жизни двух рабочих (Владимирская область) .....	4
26.02.2019 Платформа с рабочим упала в недостроенной гостинице (Новосибирск) .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	4
26.02.2019 Клиниговые компании Екатеринбурга не платят зарплату - омбудсмен .....	4
<b>Т.А. ГОЛИКОВА .....</b>	5
25.02.2019 Голикова: до 21 млрд руб за 3 года направят на комплексные научно-технические программы .....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	6
26.02.2019 Куратор доходов населения в Минтруда покинула министерство .....	6
26.02.2019 Минтруд РФ предлагает отнести выпускников вузов к испытывающим трудности в поиске работы .....	6
26.02.2019 Минтруд предложил утвердить перечень обследований для МСЭ .....	7
25.02.2019 Минтруд предлагает ввести новые основания для прекращения выплаты страховых пенсий .....	8
25.02.2019 Минтруд РФ предложил лишать иностранцев российских пенсий .....	8
25.02.2019 Число официально безработных выросло за неделю на 2,3% до 782 тыс. человек - Минтруд .....	8
25.02.2019 Около тысячи жительниц Новгородской области смогут получить профессию во время декрета .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	10
26.02.2019 Минтруд предложил установить контроль за выполнением частными агентствами занятости требований аккредитации .....	10
26.02.2019 Роструд провел плановую выездную проверку в Брянской области .....	10
26.02.2019 Следующая рабочая неделя у россиян будет четырехдневной .....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....</b>	11
26.02.2019 Гражданские договоры станут трудовыми .....	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	12
26.02.2019 Медведев поручил до 1 мая проанализировать доходы россиян .....	13
26.02.2019 Пенсии выводят за прожиточный минимум. Минтруд представил методику перерасчета их индексаций .....	13
26.02.2019 Шанс на достаток. В России будут развивать соцконтракты.....	14
26.02.2019 В Саратове назначена министр на место уволенной за высказывания о прожиточном минимуме .....	15
26.02.2019 В СФ подготовлен законопроект, предполагающий поощрение заключенных в РФ за сдачу норм ГТО .....	15
26.02.2019 Названы регионы России с самыми высокими зарплатами врачей .....	16
25.02.2019 Областной омбудсмен добился равенства в правах бездомных и небездомных пенсионеров .....	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	18
25.02.2019 РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 11 по 15 марта .....	18
25.02.2019 Московских пенсионеров научат зарабатывать в интернете.....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.02.2019

## Пожар на ферме в Петушинском районе унес жизни двух рабочих (Владимирская область)

Сегодня ночью в Петушинском районе сгорела нерабочая ферма, в которой погибли два человека. Как сообщают в МЧС по Владимирской области, сообщение о пожаре поступило из деревни Санино. Общая площадь пожара составила 24 кв. м. К ликвидации последствий пожара привлекались 3 единицы техники, 6 человека.

По предварительной информации, здание фермы охраняли двое мужчин. Возможно, именно они стали жертвами пожара.

- Ферма не функционировала из-за финансовых трудностей. Но территорию охраняли два сторожа. Скорее всего, в помещении фермы взорвался газовый баллон, потому что возгоранию предшествовал сильный хлопок, - рассказала нам по телефону старший помощник следователя СК по Владимирской области Ирина Минина.

На месте выгорело всё. На пепелище сторожки обнаружены останки мужчин. Оперативно опознать их не удалось – тела сильно обезображенны. Как сообщили в Следкоме, следователи собирают информацию буквально по крупицам.

[http://vladimirnews.ru/fn\\_435914.html](http://vladimirnews.ru/fn_435914.html)

26.02.2019

## Платформа с рабочим упала в недостроенной гостинице (Новосибирск)

Рабочий погиб в строящемся гостиничном комплексе в Заельцовском районе Новосибирска. Он упал с шахту вместе с оборвавшейся грузовой платформой.

Инцидент произошел в понедельник, 25 февраля, на улице Победы около 22.30. Спасатели муниципальной аварийно-спасательной службы обозначили локацию как строящийся гостиничный комплекс.

«Выяснилось, что в строящемся здании оборвался трос грузовой платформы для перевозки строительных грузов между этажами. В этот момент на платформе находился строитель, мужчина 1986 года рождения. При падении в шахту вместе с платформой мужчина сильно ударился и получил травмы, несовместимые с жизнью», – рассказали спасатели.

Спасатели вытащили тело погибшего рабочего из шахты и вынесли его на улицу, чтобы передать сотрудникам Следственного комитета. Там уточнили, что лифтовая кабина сорвалась с высоты пятого этажа и пролетела вниз, упав на парковочный этаж, находящийся на подземном уровне строящегося здания. Следователи начали проверку по факту нарушения правил безопасности.

Отметим, что на улице Победы находится гостиничный комплекс «Рамада Новосибирск Жуковка» и строящийся пятиэтажный жилой комплекс.

<http://sibkrai.ru/news/8/921242/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.02.2019

## Клининговые компании Екатеринбурга не платят зарплату - омбудсмен



В Екатеринбурге кининговые компании **не платят** работникам **зарплату**. Об этом на заседании свердловского Заксобрания заявила областной омбудсмен Татьяна Мерзлякова, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

"Сегодня, похоже, нет такой клининговой компании, которая считала бы своим **долгом** платить **заработную плату**. И если (мы об этом постоянно говорим, пишем) использовался труд иностранных граждан в предыдущие годы, то сегодня часто используется труд жителей Свердловской области, которые приезжают в Екатеринбург, добросовестно работают и потом не получают заработную плату", - сказала Мерзлякова.

Конкретных цифр омбудсмен не назвала. По её словам, происходящее нельзя расценить иначе как мошенничество. Однако сотрудники полиции не возбуждают каких-либо дел.

Сейчас Мерзлякова надеется на прокуратуру. По её словам, прокурор Екатеринбурга Светлана Кузнецова уже заинтересовалась этой проблемой.

<https://regnum.ru/news/economy/2580429.html>

## Т.А. ГОЛИКОВА

25.02.2019

**Голикова: до 21 млрд руб за 3 года направят на комплексные научно-технические программы**

Разработка и реализация комплексных научно-технических программ и проектов полного инновационного цикла могут обойтись федеральному бюджету ориентировочно в 2 миллиарда рублей в 2019 году, в 10 миллиардов рублей в 2020 году и до 9 миллиардов рублей в 2021 году, говорится в опубликованном на сайте правительства комментарии вице-премьера Татьяны **Голиковой**.

Она напомнила, что переход от управления сектором исследований и разработок к управлению научно-технологическим развитием страны зафиксирован Стратегией научно-технологического развития. Стратегией также определены приоритеты научно-технологического развития страны на долгосрочный период.

"Меры поддержки реализации комплексных программ, комплексных проектов и их финансовое обеспечение будет предусматриваться министерством науки и высшего образования в рамках государственной программы "Научно-технологическое развитие Российской Федерации". Объем средств только федерального бюджета, планируемых к направлению на реализацию КНТП составит до 2 миллиардов рублей в 2019 году, до 10 миллиардов в 2020 и до 9 миллиардов рублей в 2021 годах", - отметила **Голикова**.

Принимаемые правительством меры по повышению эффективности российской науки направлены не только на поддержку фундаментальных исследований, но и на стимулирование спроса на использование научных результатов со стороны реального сектора экономики. Этот подход предполагает новую логику выстраивания системы управления в этой сфере. В ее основе - ориентированность на решение конкретных задач, стоящих перед страной.

По словам вице-премьера, принятие постановление правительства о порядке разработки и реализации комплексных научно-технических программ и проектов полного инновационного цикла устанавливает алгоритм отбора и формирования программ и проектов с непосредственным участием Минобрнауки, президиума Совета по науке при Президенте РФ и советов по направлениям НТР. Советы по направлениям НТР становятся площадками для выявления приоритетных задач, в решении которых заинтересованы как коммерческие, так государственные заказчики, заявила **Голикова**.

По словам вице-премьера, правительство будет контролировать не только расходование бюджетных средств и ход программ, своевременно внося изменения в проекты, но и итоги их реализации. В течение трех лет после завершения программ исполнители будут обязаны дать отчет о том, какой эффект дала их работа.



Голикова также сообщила, что порядок разработки и реализации комплексных научно-технических программ определяет понятие "инициатор комплексной программы и проекта" не только как заинтересованный орган государственной власти, но и включает организации реального сектора экономики, общественные объединения и институты развития. Именно организации реального сектора экономики заинтересованные в использовании научных результатов комплексной программы для производства продукции, будут выступать "заказчиками" комплексной программы, и участвовать в её реализации. Важной особенностью является готовность "заказчиков" участвовать в программах собственными (внебюджетными) средствами.

РИА Новости. Все Новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.02.2019

### Куратор доходов населения в Минтруда покинула министерство

Заместитель министра труда и соцзащиты Любовь Ельцова, курирующая в Минтруда вопросы оплаты труда и уровня жизни населения, назначена руководителем секретариата вице-премьера Ольги Голодец, следует из распоряжения правительства.

Решение о том, кто займет пост заместителя министра после перехода Ельцовой на новую должность, пока не принято. «До назначения нового замминистра вопросами, которые вела Любовь Юрьевна, занимается первый замминистра Алексей Вовченко», — уточнили РБК в Минтруда.

Любовь Ельцова координировала вопросы госполитики в сфере трудовых отношений (за исключением вопросов условий и охраны труда), оплаты труда, социального партнерства, а также в сфере уровня жизни и доходов. Вице-премьер Ольга Голодец в правительстве 2012–2018 годов курировала вопросы социальной политики. В новом составе кабинета министров Голодец отвечает за политику в сфере спорта, культуры и туризма.

Ельцова была заместителем министра труда Максима Топилина с 2012 года. До перехода в министерство она возглавляла страховую компанию «Согласие». В 2001–2008 годах работала в ОАО «Норильский никель», из них последние три года — заместителем директора Заполярного филиала в Норильске.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5c7522449a794763a5b52391>

26.02.2019

### Минтруд РФ предлагает отнести выпускников вузов к испытывающим трудности в поиске работы

Минтруд РФ предлагает внести выпускников вузов и колледжей в возрасте до 25 лет, которые не смогли трудоустроиться в течение года после окончания учебного заведения, в категорию граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Об этом говорится в приложении к проекту постановления правительства "О внесении изменений в государственную программу РФ "Содействие занятости населения", который имеется в распоряжении ТАСС.

Госпрограмма "Содействие занятости населения" была утверждена в 2014 году. Ее цель - создание правовых, экономических и институциональных условий, способствующих эффективному развитию рынка труда. Минтруд разработал изменения в программу, чтобы привести параметры ее финансового обеспечения в соответствии с законом о бюджете на 2019 год.



В частности, в приложении к проекту постановления отмечается, что в июне в правительство должен быть внесен проект изменений в закон "О занятости населения в РФ". "Основные положения правового акта: расширение категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы за счет дополнения ее выпускниками профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в возрасте до 25 лет, ищущих работу в течение года с даты окончания обучения в образовательной организации", - уточняется в документе.

Кроме того, планируется также включить в перечень госуслуг, оказываемых службой занятости, организацию временного трудоустройства выпускников колледжей и вузов.

Сейчас к гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, отнесены инвалиды, бывшие заключенные, несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет, граждане в возрасте от 18 до 20 лет, имеющие среднее профессиональное образование и ищащие работу впервые, а также беженцы и вынужденные переселенцы, граждане предпенсионного возраста. Кроме того, в эту категорию включаются уволенные с военной службы и члены их семей, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, а также люди, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварий и катастроф.

Согласно закону "О занятости населения в РФ", к полномочиям органов государственной власти регионов в области содействия занятости населения относятся разработка и реализация региональных программ, предусматривающих мероприятия по содействию занятости граждан, находящихся под риском увольнения, а также граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы.

**ТАСС - Российские новости**

26.02.2019

**Минтруд предложил утвердить перечень обследований для МСЭ**

**Минтруд** подготовил проект приказа об утверждении перечня медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы. В министерстве считают, что необходимо законодательно утвердить перечень обследований, необходимых для проведения медико-социальной экспертизы.

«В направлении на медико-социальную экспертизу специалистами медицинских организаций, помимо данных о состоянии здоровья гражданина, отражающих степень нарушения функций органов и систем, состояние компенсаторных возможностей организма, указываются также и сведения о результатах медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы, а также результаты проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятий», - отмечают в ведомстве.

Разработчики данного проекта нормативного правового акта считают, что перечень обследований, необходимых для проведения медико-социальной экспертизы, необходимо закрепить законодательно. Планируемый срок его вступления в силу - март 2019 года.

**Инструкция: Как инвалидам подготовиться к МСЭ?**

Ранее мы сообщали, что правительство РФ поручило Минздраву и **Минтруду** разработать перечень медицинских документов, которые необходимо представить для проведения медико-социальной экспертизы. Таким образом, перечень медицинских обследований и медсправок, необходимых для прохождения МСЭ, будет унифицирован, что упростит процедуру установления и подтверждения инвалидности.



Мы также писали о том, что правительство России приняло постановление №339 от 29.03.2018, в котором определены случаи, когда инвалидность может быть установлена бессрочно уже при первичном обращении, а также при заочном освидетельствовании. Кроме того, в новых правилах предусмотрена возможность внесения изменений в ИПРА без пересмотра группы инвалидности или срока, на который она установлена.

<https://dislife.ru/materials/2161>

25.02.2019

#### Минтруд предлагает ввести новые основания для прекращения выплаты страховых пенсий

**Минтруд** предложил внести поправки в закон "О страховых пенсиях", установив новые основания для прекращения выплаты страховых пенсий. Проект соответствующих изменений в закон размещен в понедельник на портале проектов нормативных правовых актов.

"В целях совершенствования контроля за выплатой страховой пенсии проектом предлагается дополнить статью 25 федерального закона "О страховых пенсиях" новыми основаниями для прекращения выплаты страховых пенсий: поступление сведений из федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел об аннулировании вида на жительство пенсионеру - иностранному гражданину или лицу без гражданства и <?> об утрате пенсионером статуса беженца или лишении его статуса беженца", - говорится в обосновании необходимости подготовки проекта закона.

Среди других оснований по прекращению выплаты страховых пенсий - утрата пенсионером права на назначенную ему страховую пенсию (обнаружение обстоятельств или документов, опровергающих достоверность сведений, представленных в подтверждение права на указанную пенсию), отказ самого пенсионера от получения назначенной страховой пенсии, его смерть и пр.

#### ТАСС - Российские новости

25.02.2019

#### Минтруд РФ предложил лишать иностранцев российских пенсий

Иностранный гражданин без вида на жительство не сможет получать российскую пенсию

Вместе с лишением вида на жительство иностранных граждан будут лишать и российских пенсий. О начале разработки соответствующих поправок в пенсионное законодательство Министерство труда России сообщило на официальном портале проектов нормативно-правовых актов.

Так, федеральный закон "О страховых пенсиях" планируют дополнить новым основанием для прекращения выплаты страховых пенсий. Средства перестанут перечислять, если поступит информация о том, что иностранного гражданина или лицо без гражданства лишили российского вида на жительство. Это же правило будет действовать и для лиц, которых лишили статуса беженца.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, **Минтруд** РФ предложил проиндексировать социальные пенсии на 2%.

<https://regnum.ru/news/economy/2580158.html>

25.02.2019

#### Число официально безработных выросло за неделю на 2,3% до 782 тыс. человек - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан за неделю увеличилась на 2,5% и составила 782,7 тыс. человек. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба **Минтруда**.



**Минтруд** России продолжает еженедельный мониторинг рынка труда, который базируется на официальной информации, представляемой работодателями в органы службы занятости, о планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников, а также введении режимов неполной занятости.

"С 13 по 20 февраля 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 2,5% и составила 782 650 человек. Увеличение численности безработных является сезонным фактором и также связано с повышением с нового года пособия по безработице. Годом ранее численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляла 800,6 тыс. человек", - отметили в пресс-службе.

По состоянию на 20 февраля 2019 года суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 144 тыс. человек.

На 1 февраля 2019 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ, по оперативным данным, составил 1% от численности экономически активного населения (на 1 февраля 2018 года - 1%). По состоянию на 20 февраля 2019 года число вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,5 млн единиц.

#### TASS - Российские новости

25.02.2019

[Около тысячи жительниц Новгородской области смогут получить профессию во время декрета](#)

В **министерстве труда и социальной защиты населения** региона уточнили, что обучение проходит в очной форме и дистанционно

Новгородская область в рамках национального проекта "Демография" в два раза увеличит число женщин, которые во время декрета бесплатно смогут получить новую профессию или повысить свою квалификацию. До 2024 года такую возможность получат около тысячи жительниц региона, сообщил в понедельник заместитель министра труда и социальной защиты населения Новгородской области Владимир Иванов.

"В 2019 году мы планируем обучить 76 женщин, на это предусмотрено порядка 700 тыс. рублей из средств областного бюджета. С 2020 года будут получены средства федерального бюджета и теперь мы планируем обучать порядка 145 женщин в год. Всего за период с 2019 по 2024 год мы планируем обучить 909 женщин по востребованным специальностям", - рассказал Иванов на дискуссионной площадке по реализации в Новгородской области национального проекта "Демография". Он добавил, что проект по обучению рассчитан на женщин, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Как пояснили ТАСС в **министерстве труда и социальной защиты населения** Новгородской области, обучение проходит в очной форме и дистанционно. В 2017-2018 годах наибольшим спросом пользовались программы "Менеджер по персоналу", "Кадровое делопроизводство" и "Бухгалтерия". Также женщины проходили обучение по профессиям "Парикмахер", "Мастер маникюра" и "Повар". На реализацию этого направления предусмотрено около 42 млн рублей из федерального и регионального бюджетов, в среднем выделяется 50 тыс. рублей на человека.

"На территории области также реализуются дополнительные мероприятия, такие как предоставление работодателям субсидий на возмещение затрат на организацию рабочих мест для женщин, имеющих малолетних детей. За период с 2019 по 2024 год мы планируем создать и предоставить такие субсидии для 138 рабочих мест", - рассказал Иванов. Как уточнили ТАСС в региональном **минтруде**, эта мера распространяется на женщин, которые имеют детей до 14 лет. На 2019 год предусмотрены средства областного бюджета в размере 300 тыс. рублей, при этом на одно рабочее место предусмотрено не более 30 тыс.



По данным министерства, принятые меры в том числе, направлены на то, чтобы выводить нуждающиеся семьи из трудной жизненной ситуации.

Всего на реализацию национального проекта "Демография" в Новгородской области планируется направить более 5 млрд рублей из федерального и областного бюджетов, отметил Иванов.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6157252>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.02.2019

Минтруд предложил установить контроль за выполнением частными агентствами занятости требований аккредитации

Минтруд разрабатывает проект постановления об утверждении порядка проведения госконтроля за выполнением частными агентствами занятости требований аккредитации. Уведомление о работе над документом опубликовано на портале проектов нормативных правовых актов.

«Утвердить прилагаемое Положение о федеральном государственном контроле за выполнением частными агентствами занятости требований аккредитации на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала)», — говорится в документе.

Отмечается, что полномочия, предусмотренные документом, будут осуществлять **Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)**.

В частности, в положении указаны основные требования, за выполнением которых будет осуществляться контроль. Среди них наличие у частного агентства занятости уставного капитала в размере не менее 1 млн рублей, отсутствие задолженности по налогам, наличие у руководителя высшего образования, отсутствие у руководителя судимости за преступления против личности или в сфере экономики.

Кроме того, определяется порядок и основания проведения плановых и внеплановых проверок частных агентств занятости. В частности, плановые проверки проводятся не чаще одного раза в три года. Срок проведения каждой из проверок не может превышать 20 рабочих дней. Информация о результатах проверок будет размещаться **на сайте Роструда**.

<https://www.pnp.ru/politics/mintrud-predlozhil-ustanovit-kontrol-za-vypolneniem-chastnymi-agentstvami-zanyatosti-trebovaniy-akkreditacii.html>

26.02.2019

Роструд провел плановую выездную проверку в Брянской области

С 4 по 19 февраля 2019 года Роструд провел плановую выездную проверку управления государственной службы по труду и занятости населения Брянской области. Проверка проводилась в рамках осуществления надзора и контроля за соблюдением осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.



В ходе проверки выявлены нарушения положений Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части определения размеров и периодов выплаты пособия по безработице и стипендии гражданам, признанным в установленном порядке безработными, принятия решений о приостановке и прекращении выплаты пособия по безработице, об увеличении продолжительности периода выплаты пособия по безработице.

Выявлены случаи нарушения требований, предусмотренных Административным регламентом предоставления государственной услуги по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в части принятия решений об увеличении продолжительности периода выплаты пособия по безработице при отсутствии выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, подтверждающей наличие необходимого страхового стажа, а также назначения гражданам материальной помощи в период профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости при отсутствии сведений об успеваемости и посещении занятий.

По результатам проверки в установленном порядке подготовлен акт проверки и предписание об устранении выявленных нарушений.

<https://glasnarod.ru/vlast/232667-rostrud-provel-planovuyu-vyezdnyuyu-proverku-v-bryanskoi-oblasti>

26.02.2019

Следующая рабочая неделя у россиян будет четырехдневной

В **Федеральной службе по труду и занятости (Роструд)** напомнили, что в связи с празднованием 8 марта Международного женского дня следующая рабочая неделя в РФ будет четырехдневной.

"8 марта, приходящееся в этом году на пятницу, является нерабочим праздничным днем. 9 и 10 марта - календарные выходные дни. Таким образом, в связи с празднованием Международного женского дня россияне будут отдыхать три дня подряд. Соответственно, предпраздничная рабочая неделя продлится четыре дня - 5 по 7 марта включительно", - заявил замглавы ведомства Иван Шкловец "Интерфаксу".

Он также отметил, что согласно Трудовому кодексу РФ предпраздничный рабочий день 7 марта (четверг) будет короче на один час.

Как напомнил И.Шкловец, дополнительный выходной день, который образовался в связи с тем, что праздничный день 23 февраля приходился в этом году на субботу, перенесен на 10 мая.

"В этом случае правительство РФ использовало свое право переносить выходные дни и перенесло выходной день с 23 февраля на 10 мая (пятница), и, таким образом, к празднованию 9 мая получается четыре выходных дня (с четверга, 9 мая по воскресенье, 12 мая включительно)", - сказал собеседник агентства.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1009340>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.02.2019

Гражданские договоры станут трудовыми

У HR-специалистов и бизнеса в целом появилась проблема. **Государственная инспекция по труду (ГИТ)** может переквалифицировать договоры подряда (гражданско-правовые) в трудовые. Норма не нова: статья 19.1 Трудового кодекса говорит, что материалы проверки **ГИТ** или предписание инспектора могут стать основанием для переквалификации. Но теперь Верховный суд назвал признаки, когда такое возможно, и **ГИТ** вернутся к теме с новым рвением.



Оплата и отчисления в обоих договорах сопоставимы, а вот социальных гарантий договор подряда фактически не дает: ни отпуска, ни больничного, ни ограничений при расторжении. Трудовой же договор накладывает на работодателя массу обязательств. Фактически за одну и ту же работу компания платит в виде зарплаты, компенсаций, отчислений и т. д. разные деньги. Государство понимает это и разрешает ГИТ проверять и переквалифицировать договоры, чтобы сохранить социальные гарантии.

Но работодатели остаются в сложном положении. Одно дело, когда компания целенаправленно заключает договоры подряда, желая сэкономить. Другое - по гражданской форме может работать масса людей, в первую очередь фрилансеры, и это нормальная форма для эпизодических работ.

Но теперь фрилансера, сделавшего одну презентацию, могут признать сотрудником и обязать компанию заключить трудовой договор. Итог очевиден: готовая продукция подорожает, а конкурентоспособность малого бизнеса упадет - именно он в большей степени пользуется разовыми гражданскими услугами.

А угроза пришла с судебной стороны - от опубликованного без лишнего шума постановления пленума Верховного суда "О применении судами законодательства, регулирующего труд работников, работающих у работодателей - физических лиц и у работодателей - субъектов малого предпринимательства, которые отнесены к микропредприятиям". В нем 11 признаков, когда инспекторы могут признать гражданско-правовой договор трудовым, их берут на вооружение надзорные органы. Да, постановление касается малого бизнеса, но никто не мешает применять признаки для всех.

Прежде всего - график: если человек работает по графику или посменно, значит, он соблюдает правила внутреннего распорядка и может считаться сотрудником. Договор о полной материальной ответственности покажет, что человек представляет интересы компании. Расчетные листы с зарплатой, сведения о выдаче средств и перечислении на банковскую карту - причина для ГИТ признать исполнителя штатным сотрудником, как и товарные накладные, счета-фактуры, акты о выполненных работах, путевые листы или заявки на перевозку груза. Еще в списке аудио- и видеозаписи, свидетельские показания, журнал регистрации и проведения инструктажа на рабочем месте, журнал посетителей и переписка сторон, в том числе по электронной почте.

Некоторые пункты удивительны. Например, переписка - как будто заказчик и исполнитель по гражданскому договору не могут обмениваться электронными письмами! Или учет в журнале посетителей офиса: нельзя же заключить договор и ни разу не встретиться лично?

Так что, заключая договор подряда, надо быть особенно внимательным. А лучше вообще заключать трудовые договоры, в том числе срочные - для временных проектов. Но если вы сохраняете гражданско-правовые договоры с исполнителями, надо понимать, что, увидев подобные документы и проверив их, инспектор может выдать предписание: оформить трудовые соглашения.

Печально, что у ГИТ нет компетенций в гражданско-правовом законодательстве. Да и предписание - мнение одного конкретного инспектора. И если судья обязан хотя бы выслушать обе стороны, то здесь двух мнений быть не может. Следовательно, можно ожидать и злоупотреблений, ведь переквалификация вызовет дополнительные судебные разбирательства между бизнесом и ГИТ.

**Ведомости**

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**



26.02.2019

**Медведев поручил до 1 мая проанализировать доходы россиян**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил до 1 мая провести анализ доходов россиян и определить меры по их увеличению, говорится в опубликованном перечне поручений.

"Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высшего исполнительного органа государственной власти) субъектов РФ провести анализ структуры денежных доходов населения и на его основе определить приоритетные меры по увеличению основных видов денежных доходов населения и представить результаты анализа в Минтруд России и Минэкономразвития России. Срок - до 1 мая 2019 года", - говорится в сообщении.

<https://ria.ru/20190226/1551382067.html>

26.02.2019

**Пенсии выводят за прожиточный минимум. Минтруд представил методику перерасчета их индексаций**

Перерасчет порядка выплаты пенсий, которого потребовал в послании к Федеральному собранию президент Владимир Путин, по оценкам Пенсионного фонда, затронет около 4 млн неработающих пенсионеров и обойдется федеральному бюджету в 120 млрд руб. в год в 2019–2024 годах. Сумма выплат каждому получателю может составить от нескольких десятков до нескольких сотен рублей, в результате чего их пенсии должны превысить порог прожиточного минимума для пенсионеров.

Минтруд разработал проект поправок в статью 121 федерального закона «О государственной социальной помощи», который установит новую схему индексации пенсий в РФ. Ведомство подготовило его для реализации положений послания Владимира Путина Федеральному собранию, в котором президент заявил о «несправедливости» нынешнего порядка начисления ряда выплат неработающим пенсионерам. Впрочем, по словам вице-премьера Татьяны Голиковой, идея обсуждалась еще в 2010 году, когда правительство ввело методику учета советского стажа при выплате нынешних пенсий.

Так, сейчас неработающие пенсионеры, выплаты которым ниже прожиточного минимума, получают из Пенсионного фонда социальную доплату к пенсии с тем, чтобы в сумме их материальное обеспечение достигало величины прожиточного минимума пенсионера (8,4 тыс. руб. в 2018 году). При этом по действующим правилам ежегодная индексация выплат происходит без учета прожиточного минимума, поэтому каждая новая индексация увеличивает размер пенсии, одновременно автоматически пропорционально уменьшая размер социальной доплаты. В результате размер получаемых пенсионером средств даже после индексации может оставаться неизменным.

Как поясняют в Пенсионном фонде, предлагаемые поправки в закон позволят сначала доводить общую сумму доходов пенсионера до прожиточного минимума и только потом индексировать полученную сумму. Таким образом, прибавка в результате индексации будет выплачиваться сверх прожиточного минимума пенсионера в субъекте. В итоге общая сумма выплат, которые пенсионер будет получать на руки, окажется выше прожиточного минимума на сумму индексации пенсии и единовременных денежных выплат в текущем году.

По данным ПФР, перерасчет пенсий затронет 12% неработающих пенсионеров, или около 4 млн человек. В 2019–2024 годах на это потребуется 120 млрд руб. Как отмечает заместитель главы Института социального анализа и прогнозирования Юрий Горлин, для получателей наименьших пенсий прибавка будет колебаться в диапазоне от нескольких десятков до нескольких сотен рублей в месяц. «Однако такие меры в перспективе ведут к сглаживанию различий между пенсиями и снижают стимул к формированию пенсионных накоплений», — говорит он. Примером такой ситуации, по словам господина Горлина, является Москва, где благодаря различным региональным доплатам



пенсия «работника с полным стажем и высокими отчислениями составит около 20 тыс. руб., а неработавшего — около 17 тыс. руб.».

Отметим, впрочем, что начало процессу сокращения разрыва в пенсионных выплатах и, соответственно, демотивации граждан к формированию пенсионных накоплений положили введенная Белым домом «пенсионная формула» с индексацией выплат за счет бюджета, а также последовавшая в 2014 году заморозка формирования накопительной части пенсий. Помимо «уравниловки» это ведет к росту зависимости граждан от решений федеральных властей: за последние 11 лет доля соцвыплат в структуре располагаемых доходов граждан выросла почти вдвое — до 19,6%, а доля доходов домохозяйств, напрямую зависящих от государства, в полтора раза — до 34% (подробнее см. “Ъ” от 25 февраля).

<https://www.kommersant.ru/doc/3894904>

26.02.2019

Шанс на достаток. В России будут развивать соцконтракты

Социальный контракт будут финансировать еще и из федерального бюджета. Сейчас деньги на него выделяют сами регионы.

Ввести такое софинансирование предложил президент Владимир Путин в своем Послании Федеральному Собранию. Оно поможет развивать перспективный вид соцпомощи - соцконтракт, который применяется для выведения семей из бедности.

Как пояснял "РГ" глава **минтруда** Максим Топилин, люди и государство подписывают контракт, в рамках которого семья берет на себя определенные обязательства, а государство оказывает ей помощь. Например, семья обязуется наладить работу в личном подсобном хозяйстве или открыть малый бизнес, или кто-то из членов семьи пройдет переобучение, устроится на работу и обеспечит семье стабильный доход. Деньги даются взамен на активные действия семьи.

Технологию соцконтракта регионы реализуют за счет собственных средств с 2013 года. В 2017 году, например, средний размер помощи составил 38,2 тысячи рублей. И 41,7 процента получателей соцконтракта вышли из бедности - это главная цель такой помощи. Но не всем регионам она по силам. Теперь ситуация изменится.

И люди, которые еще вчера едва сводили концы с концами, получат возможность обеспечить себе и своим семьям достойную жизнь. И регион не внакладе - растет сбор налогов, производство продовольствия. Разумеется, не у всех получается выйти на хорошую прибыль. Но многим все-таки удается.

Чаще всего деньги берут на развитие личного подсобного хозяйства. Но не только. Так, в Ульяновской области соцконтракт был заключен с семьей Кадеровых. Им была необходима помощь в обновлении оборудования по выпечке хлебобулочных изделий. Оформив необходимые документы, семья смогла купить тестомесильную машину и почти в два раза увеличила объем производимого хлеба. А жительнице Димитровграда выплаты хватило на открытие студии для проведения детских праздников.

В 2018 году в области заключено более 6,2 тысячи соцконтракта, а за неполные два месяца 2019 года - 1066. Размер выплаты зависит от проекта. Как рассказали "РГ" в департаменте соцзащиты, это может быть и 20 тысяч рублей, и 80 тысяч. На программу соцконтракта в 2019 году из регбюджета выделено около 47 миллионов рублей.



Вологодская область на соцконтракты ежегодно тратит по 40 миллионов рублей. В прошлом году их заключили 3,5 тысячи семей. В среднем выплата составила около 17 тысяч рублей. Срок действия контракта - от трех месяцев до одного года.

За это время семья может получать либо ежемесячное денежное пособие, либо единовременную выплату за весь период контракта.

Чаще всего и на Вологодчине берут деньги на развитие личного подворья - покупают кур, телят, поросят. Кто-то ремонтирует сараи для животных, приобретает семена и мотоблоки. Как рассказали корреспонденту "РГ", реже покупают оборудование для какой-то надомной работы, например швейные машинки. Никаких трудностей в заключении контракта нет.

"В мире такой механизм действует и работает достаточно эффективно. И для тех, кто действительно стремится изменить свою жизнь, социальный контракт дает возможность сделать это. По оценкам, за 5 лет такой поддержкой смогут воспользоваться более 9 миллионов человек", - сказал президент. И поручил правительству, начиная со следующего года, на условиях софинансирования оказать содействие тем регионам, где активно заключают соцконтракты.

#### Российская газета

---

26.02.2019

**В Саратове назначена министр на место уволенной за высказывания о прожиточном минимуме**

Наталья Кривицкая стала министром занятости, труда и миграции Саратовской области во вторник, соответствующее постановление подписал губернатор региона Валерий Радаев, сообщила пресс-служба правительства региона.

В октябре прошлого года Наталья Кривицкая стала исполнять обязанности министра после увольнения Натальи Соколовой из-за ее высказываний о прожиточном минимуме. Ранее на видеохостинге YouTube появилось видео, где Соколова рассказала, что покупать для того, чтобы уложиться в ежемесячный прожиточный минимум. По словам Соколовой, "это возможно, прожить на прожиточный минимум, <?> макарошки все время стоят одинаково". При этом покупать продукты министр предлагала в магазинах с учетом скидок и обещала составить меню, которое бы позволило питаться на прожиточный минимум.

"Постановлением губернатора Наталья Кривицкая назначена на должность министра занятости, труда и миграции Саратовской области", - говорится в сообщении, опубликованном пресс-службой на официальном сайте правительства.

После скандала фракция КПРФ внесла на **рассмотрение** Думы Саратовской области **законопроект**, предусматривающий увеличение продуктовой корзины до 10 тысяч рублей. **Поправки** были инициированы после того, депутат Свердловской думы от КПРФ Николай Бондаренко провел эксперимент, попытавшись прожить месяц на 3,5 тыс. рублей, что соответствует размеру установленной в регионе продуктовой корзины. Эксперимент был начат им после беседы с Соколовой. Теперь **законопроект** рассмотрят региональные депутаты и дадут ему оценку, после чего документ может быть направлен в **Госдуму** РФ, где уже федеральные парламентарии будут принимать по нему окончательное решение.

#### ТАСС - Российские новости

---

26.02.2019

В СФ подготовлен законопроект, предполагающий поощрение заключенных в РФ за сдачу норм ГТО



В **Совете Федерации** подготовлен проект изменений в Уголовно-исполнительный **кодекс** РФ, предусматривающий поощрение заключенных дополнительными свиданиями, посылками или увеличенным временем прогулок за сдачу норм ГТО.

Как заявил РИА Новости один из его авторов, сенатор Эдуард Исаков, сдача нормативов испытаний комплекса "Готов к труду и обороне" является одним из лучших инструментов физического воспитания осужденных.

"Спортивно-массовая работа с осужденными является эффективным педагогическим средством исправления и воспитания осужденных. Обладает целым комплексом преимуществ перед другими формами воспитательной работы: массовостью охвата, отсутствием негативного барьера противостояния, ненавязчивостью воспитательного воздействия, организацией досуга осужденных, а также простотой в реализации", - отметил сенатор.

Вместе с тем, по словам Исакова, примеры необходимой спортивно-массовой работы в исправительных учреждениях России являются скорее результатом применения "огромных" усилий отдельных сотрудников ФСИН. По его мнению, достаточно четкой и регулярной системы физического воспитания осужденных, формирования у нихской физической культуры в настоящее время не существует, чаще всего причиной этому служит недостаток финансовых и материальных средств.

При этом, как подчеркнул сенатор, физическое воспитание играет важную роль в процессе ресоциализации осужденных, поскольку "развитие осужденного как личности во время спортивных мероприятий построено на взаимоотношениях с другими людьми, что впоследствии ведет к успешной социальной интеграции".

"Формирование у осужденных уверенности в своих силах и убежденности в том, что высокая разносторонняя физическая подготовленность является основой качественного духовного и телесного развития личности и ее коррекции, положительных эмоций, норм поведения в соответствии с требованиями, умение находить выход из непростых ситуаций, приходить к компромиссу с окружающими людьми во время занятий спортом, а в особенности при участии в спортивно-массовых мероприятиях, способствуют самореализации и самоутверждению, в последующем благоприятно сказываясь на способности направлять свою деятельность в нужное русло после освобождения из мест лишения свободы", - заявил Исаков.

Проект федерального **закона** предусматривает дополнение статьи Уголовно-исполнительного **кодекса** РФ, перечисляющей основания для мер поощрения заключенных, условием успешной сдачи норм ГТО. Согласно УИК РФ, мерами поощрения, в том числе, являются разрешение на получение дополнительной посылки, предоставление дополнительного свидания, увеличение времени прогулки.

По словам сенатора, **проект закона** уже прошел экспертизу правового управления **Совета Федерации** и нашел поддержку в ФСИН. Помимо Исакова, свои подписи под **законопроектом** также поставили члены Совфеда Андрей Кутепов и Ильдус Ахметзянов.

**РИА Новости. Главное**

---

26.02.2019

[Названы регионы России с самыми высокими зарплатами врачей](#)

Средняя зарплата врачей в России в 2018 году составила 75 007 рублей, что на 24% больше, чем в 2017-м (56 445 рублей). Об этом свидетельствует статистика Росстата

На основе этих данных RT составил рейтинг регионов с самыми низкими и высокими зарплатами врачей. Больше всего получают медики на Чукотке - свыше 180 тыс. рублей в месяц. Примерно столько же зарабатывают врачи в Ямало-Ненецком АО.

На третьем месте - Ненецкий АО (158 тыс.). Далее идут Магаданская область (143 тыс.) и Москва (138,6 тыс.).



Меньше всего получают врачи в Дагестане, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Северной Осетии и Карачаево-Черкесии - около 43 тыс. рублей.

В Минздраве подтвердили эти данные. В пресс-службе ведомства уточнили, что средняя заработная плата врачей в России в 2018 году в соответствии с указом президента должна быть в два раза выше средней в регионе.

«В соответствии с указом президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» было предусмотрено повышение к 2018 году средней заработной платы врачей в Российской Федерации до 200 % от среднемесячного дохода от трудовой деятельности в регионах», - добавили в ведомстве.

Ранее министр труда и социальной защиты России Максим Топилин заявил, что с 1 октября зарплаты бюджетников вырастут на 4,3%. Правительство уже выделило около 100 млрд рублей на эти цели.

<https://obzor.press/russian/2019022687589>

25.02.2019

#### Областной омбудсмен добился равенства в правах бездомных и небездомных пенсионеров

В течение полутора лет уполномоченный по правам человека Ленинградской области Сергей Шабанов не давал покоя федеральным властям, и **Минтруда** изменило приказы по вопросам назначения и выплаты пенсий. Теперь фактическое проживание на территории России подтверждается личным заявлением обратившегося.

Как рассказали «Нашей версии на Неве» в аппарате уполномоченного, летом 2017 года к омбудсмену обратилась семья из Всеволожского района с ребенком-инвалидом, которой Пенсионный фонд России отказался выплачивать пенсию. У них не было регистрации по месту жительства, а только по месту пребывания, которую в народе называют «временной пропиской».

Пенсия ребенка являлась для семьи единственным источником дохода, поэтому, учитывая безотлагательность дела, Сергей Шабанов подготовил иск в суд. В заявлении содержалось требование признать решение Управления ПФР во Всеволожском районе незаконным, также назначить все выплаты ребенку-инвалиду и его матери, полагающиеся по закону. Кроме того, уполномоченный по правам человека лично участвовал в суде против Пенсионного фонда. Суд поддержал омбудсмена и обязал ПФР назначить выплаты.

Однако на решении проблемы одной семьи Сергей Шабанов не остановился: очевидно, что случай в масштабах страны не единичный, и решить проблему можно только путем изменения федерального законодательства.

Осенью 2017 года Сергей Шабанов обратился к министру труда и соцразвития РФ и предложил внести в приказ **Минтруда** № 958н, установивший исключительность «постоянной прописки», изменения. К началу 2018 года ведомство подготовило поправки, позволяющие подтверждать постоянное проживание на территории страны гражданина РФ не только регистрацией по месту жительства, но и другими способами.

Почти год длились экспертизы и согласования. Уполномоченный и специалисты его аппарата постоянно связывались с профильными отделами **Минтруда**, Минюста и Минэкономразвития, не давая забыть о документе.

20 февраля 2019 года Минюст РФ зарегистрировал приказ **Минтруда** России № 43н, устранивший социальное неравенство. Изменения вступят в силу уже 4 марта. Теперь для получателя любого вида пенсии - по старости,



инвалидности, утрате кормильца, - документом, подтверждающим место проживания на территории РФ является его личное заявление.

Решение, которого добился омбудсмен, облегчит жизнь тысячам россиян. «Теперь они уравнены в праве на получение господдержки с обладателями постоянной «прописки», и им не придется больше нуждаться и тратить силы, время и деньги на судебные тяжбы», - отметил Сергей Шабанов.

<https://neva.versia.ru/oblastnoj-ombudsman-dobilysa-ravenstva-v-pravax-bezdomnyx-i-nebezdomnyx-pensionerov>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

25.02.2019

РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 11 по 15 марта

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) с 11 по 15 марта проведет ежегодную Неделю российского бизнеса - ключевое мероприятие, на котором формируются и обсуждаются **предложения** по актуальным направлениям взаимодействия государства и бизнеса, говорится в сообщении РСПП.

В рамках XII Недели российского бизнеса планируется проведение конференций и круглых столов по важнейшим экономическим проблемам. В рамках недели пройдут ежегодный съезд РСПП, форум по цифровой трансформации, форум институтов развития, налоговый форум, конференция по экологической и промышленной безопасности, а также форум по **социально-трудовым отношениям**.

В ходе НРБ представители бизнеса и власти обсудят вопросы налоговой и финансовой систем, инвестиционного климата, **рынка труда**, социальных инвестиций, устранения административных барьеров и другие.

Участниками мероприятий НРБ-2019 по традиции станут заместители председателя **правительства РФ**, представители администрации **президента РФ** и Федерального собрания РФ, главы ключевых министерств и ведомств, члены бюро правления РСПП, руководители региональных отделений и отраслевых объединений РСПП.

МИА "Россия сегодня" выступает информационным партнером Недели российского бизнеса.

**РИА Новости. Главное**

25.02.2019

**Московских пенсионеров научат зарабатывать в интернете**

28 февраля для участников "Московского долголетия" пройдет мастер класс "Инста-бабушка", сообщает агентство "Москва" со ссылкой на пресс-службу столичного департамента **труда** и социальной защиты населения.

Пенсионеров научат премудростям ведения страниц в соцсетях не только для общения и поиска единомышленников, но и для создания собственных проектов, с помощью которых в том числе можно и зарабатывать. В частности, пожилым людям расскажут о такой профессии как блогер.

По окончании мастер-класса участники получат сертификаты.

Ранее "Солидарность" сообщала, что **Минтруд** России разработал профессиональный стандарт для новой профессии - цифровой куратор. Новые специалисты призваны помочь пожилым людям освоить работу с цифровыми ресурсами, в том числе с онлайн-платежами и ведением электронного документооборота.

[https://www.solidarnost.org/news/Moskovskih\\_pensionerov\\_nauchat\\_zarabatyvat\\_v\\_internete.htm](https://www.solidarnost.org/news/Moskovskih_pensionerov_nauchat_zarabatyvat_v_internete.htm)